

港殘奧乒乓球金銀牌黃家汶 楊賜嘉凱旋



殘奧乒乓球金牌得主黃家汶和銀牌得主楊賜嘉昨天凱旋受到熱烈歡迎。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)兩位首次在殘奧乒乓球賽掛金掛銀的女將，楊賜嘉和黃家汶聯同乒乓球大軍昨天自倫敦凱旋回港，她們的家人和有關機構的代表均到機場歡迎兩位金、銀牌得主歸來。

26歲的黃家汶的父親到機場接機，這位金牌女將起初常在家中閉上大門，把乒乓球打向大門，發覺自己對打乒乓球很有感覺，及後被發覺有潛質，選入香港殘疾人體育大軍，繼後有機會參加世界賽，再獲得參加殘奧會的機會。她表示獲冠軍的一刻想着家人，因為離開香港比賽分外掛念家人。昨晚全家準備了豐盛晚餐為她慶祝奪金。

銀牌得主楊賜嘉步出機場後即撲向家姐和兄長，在他們懷中哭個不停。她體弱，是家中的掌上明珠，愛在家人面前撒嬌，且十分害羞。在實力上她是奪金大熱門，然而姐姐認為她首次參加殘奧這大型賽事，加上有壓力下發揮不出水準，取得奧運獎牌已是「叻女」了。

兩位女將奪得獎牌也付出很多，她們每天下午5時



殘奧乒乓球金牌得主黃家汶與接機的父親合照。香港文匯報記者潘志南攝

至晚上9時都在體院訓練，每周五個晚上和周末上午共練六課。主教練張小燕稱，楊賜嘉和黃家汶仍會在以後的大賽出戰，其中包括稍後的歐洲賽，因為楊賜嘉有傷，要休戰治療，今次是負傷出戰，能殺入決賽十分難得。

國足環球熱身賽遭質疑

11天跨6國飛行超4天僅為2場球



國足在進行分隊對抗賽。新華社

據內地媒體報道，9月3日，中國國家隊從北京出發，開始了11天6國的環球熱身之旅。期間，國家隊將與瑞典隊和巴西隊進行兩場熱身賽。由於飛行時間長，國腳們在飛機上的飛行時間將超過4整天，因此足協專門花費近200萬元，為球隊改訂了公務艙。

根據計劃，國家隊將先飛行差不多10個小時，從北京抵達丹麥首都哥本哈根。然後從哥本哈根再乘坐一個半小時的大巴車，抵達瑞典赫爾辛堡下榻的酒店。當天晚上，球隊將先進行休息。當地時間第二天早晨10時(北京時間4日下午16時)展開第一堂訓練課，當地時間6日晚上19時(北京時間7日凌晨1時)，中國隊將和瑞典隊進行熱身賽。

歐洲飛巴西耗時一整天

比賽結束後，國家隊就將馬不停蹄地開始自己第二段旅途。轉天一大早，國家隊將先回到哥本哈根國際機場，乘坐航班飛往瑞士的蘇黎世中轉，然後再飛往葡萄牙里斯本。下午，球隊再從里斯本出發飛往巴西的累西腓。從早晨出發到最終抵達累西腓，國足在旅途上差不多要消耗近一天的時間。最終抵達巴西時已是當地時間7日晚上21時左右。再經過兩



甘馬曹(右)與迪保斯基率各自的國家隊友賽。路透社

國，此次環球之旅僅僅是為了兩場熱身賽，這讓俱樂部不能理解。因此對於國家隊的此次拉練比賽，俱樂部的反對聲非常之大，足協也承受了很大的壓力。為了能讓國腳們在飛機上得到最好的休息，因此足協專門斥資為國家隊購買了公務艙的機票。只是，兩場並沒有太大意義的熱身賽，國家隊耗費如此人力、物力和財力，這是不是值得，打上一個大大的問號。

11天橫跨3大洲
途經6

世界球會排名 中國僅恒大入榜

國際足球歷史與統計聯合會(IFHS)公佈了新一期的前400位世界球會排名。IFHS世界球會排名是根據2011年9月1日至2012年8月31日一年的比賽成績來計算分數從而得出。西甲巴塞羅那繼續排名榜首，智利大學隊排在次席，皇馬排名第3。

前十名的球會排名依次為：巴塞羅那(西班牙)、智利大學(智利)、皇家馬德里(西班牙)、小保加(阿根廷)、車路士(英格蘭)、馬德里體育會(西班牙)、畢爾包(西班牙)、拜仁慕尼黑(德國)、亞松森自由(巴拉圭)、哥連泰斯(巴西)。

亞洲球隊方面，排名最靠前的十支球隊分別為韓國蔚山現代(58位)、韓國全北現代(59位)、日本柏太陽神(78位)、韓國浦項制鐵(94位)、伊朗伊法罕(99位)、伊朗德黑蘭FC(106位)、韓國水原三星(108位)、沙特阿爾希拉爾(108)、沙特伊蒂哈德(118)、日本名古屋鯨八(140)、日本東京FC(149)。

韓國球隊除了上面的4支球隊外，還有城南一和(183)、首爾FC(193)和濟州聯(333)進入了前400。

中超球隊本次僅有一支球隊排名進入世界前400，目前排名中超榜首的廣州恒大成了中國球隊的獨苗。廣州恒大排名第213位，相比上一期排名下降了28個位置。

綜合外電



甘馬曹率國足環球之行備受質疑。路透社



國門楊智飛撲球。新華社

吳晴被授予遲到兩天的金牌

由於比分系統的錯誤，兩天前就本該成為倫敦殘奧會田徑項目第一金得主的吳晴，3日才拿到這枚女子鐵餅F35/36級別的金牌。而之前根據錯誤成績獲得這枚金牌的烏克蘭選手波馬贊3日鬧情緒，缺席頒獎儀式，表達她對改判後拿銀牌的不滿。

比分系統出了錯後，組織者及時向隊員道歉，並改判結果，事實已經非常清楚：這項決賽是在8月31日進行的。當時，因為比分系統使用了錯誤的數據，中國隊的衛冕冠軍吳晴獲得銀牌，隊友鮑桐羽拿到銅牌，波馬贊獲得金牌。發現問題後，倫敦奧運會、殘奧會組委會(LOCOC)在當天下午發出正確成績，並向隊員致歉，明確第一名就是吳晴。根據這一最終成績，吳晴的投擲距離為28米01，以1032分奪得冠軍，並打破了F36級的世界紀錄。投出30米12的波馬贊以1028分獲得亞軍。澳洲選手普路德福特獲得第三名。



吳晴的金牌失而復得。新華社

國際殘奧委會(IPC)在2日晚的聲明中重登了31日組委會發出的解釋：「在所有各級的田賽項目中，全部使用Raza系統——這套比分系統排定最後的名次不是按照距離，而是按照分數。它使用一套統計模型，依據的是每個級別的人數、傷殘程度與表現。」

新華社

輪椅劍擊賽事展開 港隊男女子花劍爭金

香港文匯報訊 倫敦2012殘奧會已於9月3日進行第5日賽事，港硬地滾球隊亦完成團體及雙人賽。在BC4雙人賽，香港組合梁育榮和劉慧茵於A組最後一場賽事，以7:1大破葡萄牙，總成績1勝2負未能取得四強資格。至於BC1/2團體賽，香港(郭海登、梁美儀、黃錦龍及楊曉林)於八強戰以3:11，不敵東道主英國，行人止步。

輪椅劍擊賽事將於4日正式展開，余翠怡、陳蕊莊及陳穎健等將分途出戰，女子花劍賽事。馬術方面，謝佩婷亦會在今日進行自選動作項目。



中國駐英大使劉曉明(前排左五)聯同協會會長周一嶽(前排左四)，與香港及澳門代表團成員合照。

艾弗遜望加盟CBA球隊

香港文匯報訊 據內地媒體報道，艾弗遜(見圖)目前正在中國參加某品牌的宣傳活動，他也在接受採訪時再次表達了願意來中國打球的願望。

「我非常希望回到CBA打球，不過如果回不去，我也希望有機會到中國來打球。」艾弗遜在接受記者採訪時表示。「我和中國球迷的感情一直很好，早在第一次來中國的時候，我就感受到了球迷們的熱情。我知道有許多中國球迷自我新秀賽季起就支持我了，就算是在美國，我和他們也有很多互動。」

這個夏天的時候，艾弗遜曾率領美國明星隊在中國打了幾場巡迴表演賽，和在北京隊的幾場熱身賽中，他也見到了自己的好友馬貝利，並詢問了他在中國打球的狀況。馬貝利也給了艾弗遜不少建議，希望他能有機會來中國打球。

談到自己想要加盟的球隊，艾弗遜說：「中國球隊的確是我的選擇之一，不過想讓我加盟的球隊一定要表達出需要我的意願。」



中華拾錦

中阿女足昆明熱身

香港文匯報訊(記者 王尚勇 張治 銀川報道)9月5日下午5時，「2012中國寧洽會暨第三屆中阿經貿論壇盃·中國和阿聯酋國家女足邀請賽」將在昆明紅塔體育館舉行賽前熱身賽。經承辦方邀請及中國足協安排，四川女子足球隊應邀到昆明與赴昆集訓的阿聯酋女子足球隊進行一場友誼賽。

阿聯酋方面透露：「阿聯酋女足不會穿長袍比賽，在比賽中，運動員將統一穿著正常的運動裝。」

銳武終極格鬥呼市上演

香港文匯報駐內蒙古實習記者蘭超內蒙古3日電 8日，銳武終極格鬥(RUFF)的RUFF 5賽事將再次來到內蒙古呼和浩特市，為青城廣大綜合格鬥愛好者們帶來一場格鬥盛宴。

本次比賽是「銳武終極格鬥-百萬爭霸」系列的第三項賽事。比賽焦點將是巴西柔術黑帶選手羅德卡波爾和銳武賽事的新面孔中國選手吳昊天之間的較量。

世乒巡迴總決賽落戶杭州

2012世界乒乓球巡迴賽總決賽落戶杭州，於12月6日至9日在杭州市黃龍體育中心體育館舉行，屆時全年分站賽獲得積分前16名的運動員將參加總決賽。總決賽獎金總額將達到創紀錄的105萬美元。

環中公路單車賽西安鳴槍

2012環中國國際公路單車賽(以下簡稱「環中賽」)將於9月7日在西安舉行首站比賽。首站西安比賽結束後，比賽將途經陝西商洛市、湖北襄陽市、襄陽市、武漢市、安徽淮南市、山東濟寧市、德州市，於23日至天津結束，賽程3200公里，其中比賽路程超過1100公里。環中賽共有來自歐洲、美洲、大洋洲、亞洲的21支職業自行車隊參加。